

肩并肩 喊加油!

日均上万人响应
“抗疫”冲锋号



昨天,身穿厚厚防护服的三位护士走进市五院负压病区,防护服的后背上写着“我们在一起,加油”几个大字,为病人加油鼓劲。

(图片由市五院提供)

本报讯 昨从市文明办获悉,自本月28日我市面向广大群众发出防控专业志愿者招募令后,截至昨天下午2时,已有32615人报名,日均上万人响应“抗疫”冲锋号。

“报名后台每秒都在增加新的信息!”无锡志愿者总会微信公众号维护人员一边刷新一边感慨。28日,市文明办与市志愿者总会发布疫情防控志愿者紧急招募令,号召身体健康、具备医护或应急救援技能的市民加入防控志愿服务,协助有关职能部门和社工委、村委会等基层组织开展防治知识宣传、公共卫生维护、联防联控巡查等。

记者从市文明办了解到,招募短短三天以来,目前大部分志愿者已在各级文明办、卫健委、公安局等部门的培训安排下,于道路管制点、居家隔离点、集中医疗点等地开展防控知识宣传、公共卫生整洁、邻里关心慰问、文明行为倡导,并协助管控隔离人员排查登记等联防联控工作。

(东亚)

共克时艰

周海江交纳1000万元党费助力疫情防控

本报讯 “我决定以个人名义向党组织交纳1000万元党费,用于助力疫情防控工作!”1月30日,刚从国外出差回来的红豆集团党委书记、董事局主席兼CEO周海江向党组织交纳了这笔“特殊党费”。其所在的全国先进基层党组织红豆集团党委,已经组织企业各基层党组织和党员在疫情防控一线

坚持奋战多时——党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用在此刻更显能量。“我的第一身份是共产党员。”拥有多个头衔的周海江说,自己一家三代党员,代代接力创业,“听党话、跟党走、报党恩”,是周家三代人永远不变的红色情怀,“红豆集团党委作为全国先进基层党组织,我个人作为全国优秀党

工作者,理应在这次疫情防控阻击战中,积极行动,当好表率。”这不是周海江第一次交“特殊党费”。2008年汶川大地震发生后,他第一时间交纳“特殊党费”100万元,后来又向聚源、映秀、北川三所中学捐赠300万元,设立“七一红豆浆学金”。而这一次的1000万元“特殊党费”,将全部用于疫情防控。(胡桃)

海澜之家捐赠1500万元物资援助武汉

本报讯 “江阴驰援,武汉挺住!”昨天晚上,在位于江阴的海澜之家物流园,一排排邮政车已挂上横幅,整装待发。车上满载的是价值700万元海澜之家新款鹅绒服,这些鹅绒服将承载着江阴企业的满满爱心连夜送往

武汉捐赠给抗击疫情的医护人员。记者了解到,除了鹅绒服以外,海澜之家还向雷神山医院定向捐赠了价值800万元急救医疗设备。近年来,在企业稳步发展的同时,海澜集团始终热心社会公益事业,大灾大难

面前更是勇担社会责任。近年来,海澜之家的“多一克温暖”公益行动已走遍全国。“企业发展壮大以后,要承担起更多的企业公民责任。”海澜集团董事长周建平称,驰援武汉是一个有爱心的企业应该承担的社会责任。(唐芸芸)



海外驰援7.9万余套防疫护具“空降”无锡转运武汉

昨天7时20分,一架从芝加哥飞来的波音747货机稳稳降落在苏南硕放国际机场,随机“空降”的是7.9万套医用防护服、102盒一次性口罩、72盒N95过滤口罩、18盒医用检查手套,由爱心组织和美国20多个州的华人华侨募捐,价值约281万元。据悉,该批物资将捐助给湖北省慈善总会,用于武汉医疗机构开展疫情救治工作。这也是疫情发生以来硕放机场迎来的首架防疫物资包机。美国—无锡—武汉,争分夺秒,经过12个小时的陆运后,这批爱心物资将抵达武汉。(祝雯集、顾庆赞 摄)

朗新科技捐助1000万元医疗物资及现金

本报讯 新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动朗新科技股份有限公司全体员工的心,得知湖北部分地区抗击疫情医疗物资短缺的信息后,朗新科技决定向荆门、京山、荆州、十堰、黄石、宜昌等湖北省内地区捐助医疗物资及现金,

总价值达1000万元。公司捐助的防疫医疗物资与药品包括防护鞋套、N95口罩及连花清瘟胶囊等。其中,向荆门捐助N95口罩5.19万只、连花清瘟胶囊3000盒,向荆州捐助N95口罩2.77万只,向京山捐助防护鞋套

6000对、N95口罩5.25万只。同时,朗新科技还通过北京荣德利慈善基金会捐助100万元资金,用于十堰和黄冈疫情地区防护医疗物资的采购。其中,向十堰捐赠了当前紧缺的3000套防护服,向黄冈捐赠了30550个KN95口罩。(安宇)

华东灯饰捐赠“火神山”200余套洁净灯

本报讯 “医院需要一批洁净灯,比较急,有没有现货?”1月27日,无锡华东灯饰公司接到一个来自疫区武汉的订单,武汉华康世纪公司采购人员说急需订购一批手术室专用洁净灯。武汉、洁净灯,听到这两个词,公司

总经理尤俊伟本能反应可能是与抗击疫情有关。果不其然,对方很快说明了情况,这批灯具正是用于武汉“火神山医院”的紧急建设。听到火神山三个字,尤俊伟和公司人员激动起来,战“疫”一线有需求,必须尽

全力供应。他毫不犹豫做了一个决定:将对对方订购的200余套灯具全部无偿捐赠。尤俊伟介绍,洁净灯一般是在医院、药厂等场所的专用灯具,不易积尘,容易清洁。“能尽我们的力量给一线助力,我们义不容辞。”(逯恒贞)

无锡“融·媒+”党建联盟在行动

本报讯 疫情来袭,金融机构最精准的支援是信贷。当得知江阴市耀佳非织造制品有限公司日均生产口罩10万只,但无充足资金保障原材料供应,将影响防疫重要物资生产。江阴农商银行立即为该企业制定“紧急金融服务方案”,确保随时满足企业的资金需求。目前,类似该公司获得江阴农商银行授信支持的企业还有江阴百瑞佳无纺有限公司、江阴市恒和非织造布有限公司、江苏鼎顺医疗用品有限公司等10余家,授信金额达4610万元。

特殊时期,我市金融机构纷纷启动“专项机制”,积极构建金融“防护网”。日前,由无锡银保监局、无锡市地方金融监管局、无锡日报报业集团共同起草的一封写给无锡“融·媒+”党建联盟成员单位及全体党员的信,在我市金融系统中广泛传播。

(刘杨)

市领导慰问疫情防控一线员工

本报讯 昨天,市委常委、统战部长、市总工会主席陈德荣一行带着生活物资来到市卫健委疫情防控应急指挥部,慰问奋战在疫情防控第一线的干部职工。

市卫健委是此次疫情防控的关键部门之一,陈德荣听取了卫健委对疫情情况的介绍,询问坚守防控一线干群的工作生活情况。他说,各级卫生防疫部门的干部职工与无锡派出驰援武汉的医护人员一样,承担着防控疫情的重任,保卫着全市人民的健康安全,“这里就是无锡的前线,你们就是抗击疫情的英雄。”他勉励疫情防控一线人员科学防护,以强健体魄坚决打赢这场疫情防控阻击战。

目前,全市工会筹措资金超337万元,专项支援疫情防控。本月24日,市总工会筹措资金44万元支援防控疫情的2家市级定点医院、2家市级一线医疗机构及其他8家市属医疗机构;28日,市总工会和江阴、宜兴、梁溪、惠山、滨湖总工会筹措专项资金212万元;30日,我市两级工会新增投入81万元专项经费用于疫情防控。(马雪梅)

政策发布

我市出台政策保护受疫情影响企业职工权益——

未及时返回工作岗位可先休年假

本报讯 昨从市人力资源和社会保障局获悉,针对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作可能出现的相关问题,我市出台系列政策保护企业职工合法权益。相关负责人介绍,春节假期结束后,可能仍有部分外地职工无法按时返回无锡的工作岗位,针对这些职工的担忧,市人社局要求相关单位,对于因疫情未及时返锡复工的职工,企业可以优先考虑安排职工休年假。职工在休年假期间享受与正常工作期间相同的工资收入。职工未复工时间较长的,企业经与职工协商一致,可以安排职工待岗。待岗期间,企业应当按照不低于本市最低工资标准的80%支付生活费。执行工作任务

的企业应当视同职工提供正常劳动并支付其工资。对于新型冠状病毒感染的肺炎疑似病人及与新型冠状病毒感染的肺炎病人、疑似病人密切接触者,经隔离、医学观察排除是病人或者病原携带者的,其隔离、医学观察期间,企业应当视同职工提供正常劳动并支付其工资。对新型冠状病毒感染的肺炎患者、疑似病人、密切接触者在其隔离治疗期间或医学观察期间以及因政府实施隔离措施或采取其他紧急措施导致不能提供正常劳动的企业职工,企业不得依据劳动合同法第四十条、四十一条与职工解除劳动合同。在此期间,劳动合同到期的,分别顺延至职工医疗期期满、医学观察期期满、隔离期期满或者政府采取的紧

急措施结束。企业因受疫情影响导致生产经营困难的,可以通过与职工协商一致采取调整薪酬、轮岗轮休、缩短工时等方式稳定工作岗位,尽量不裁员或者少裁员。符合条件的企业,可按规定享受稳岗补贴。企业停工停产在一个工资支付周期内的,企业应按劳动合同规定的标准支付职工工资。超过一个工资支付周期的,若职工提供了正常劳动,企业支付给职工的工资不得低于本市最低工资标准。职工没有提供正常劳动的,应当按照不低于当地最低工资标准的百分之八十支付职工生活费。此外,我市还出台了针对防疫人员的补助政策。据介绍,按照人力资源和社会保障部、财政部《关于建立传染病疫情防治人员临时性工作补助的通知》(人社

部规(2016)4号),对这次新型冠状病毒肺炎防控工作中直接参加现场调查处置、患者救治、口岸检疫、动物防疫等各类一线人员先行落实补助政策。标准根据工作人员的工作条件和接触对象分为一档300元/天,二档200元/天。市人力资源和社会保障局将会同市财政、卫健部门主动对接参与新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控救治工作的用人单位,开辟工伤认定快速通道,全力做好感染新型冠状病毒肺炎、因感染死亡医护人员及相关工作人员的工伤认定和待遇支付工作。减少和压缩工伤保险业务现场办理环节及频次,对于人数较多的劳动能力鉴定集中体检,实行延期或者调整为小范围、多批次的现场医学检查,确保省、市疫情防控措施落实到位。(挥戈)

外来务工“大户”建筑工地复工时间不得早于2月20日

本报讯 建筑业是我市外来务工人员密集区域。昨从市住建局获悉,落实我市关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的要求,针对建筑工程施工人员集中、流动性大、外来人员多等特点,市住建局发出紧急通知,要求全市所有新建、在建房屋建筑及市政工程项目开工、复工时间不得早于2月20日。通知要求,如项目参建单位节前已与外来务工人员有明确约定返锡务工,必须动员已离锡人员在未收到复工通知前,不能提前返

锡。全市范围内房屋建筑及市政工程项目如擅自开工、复工导致出现感染疫情,其参建单位将纳入我市建筑市场“黑名单”,从2020年起禁止进入我市建筑市场。相关负责人介绍,对于因疫情导致的工期延误,属不可抗力情形,建设单位应将约定工期顺延,防止复工后抢工期、赶进度带来的生产安全风险。此外,我市所有在建工地疫情防控期间均实行封闭式管理,严禁工人随意出入,严禁非留守人员在工地留宿。(孙倩茹)